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Анотація  

В тезах наведено критеріальне оцінювання ефективності застосування різних типів приводів, що 

використовуються у машинах для подрібнення деревинних відходів. Це дозволило розробити більш ефективну 

конструктивну схему подрібнювача деревинних відходів з вмонтованим гідроприводом, що є аналогом 

існуючого подрібнювача з електромеханічним приводом. 

Ключові слова подрібнювач барабанного типу, деревинні відходи, гідропривод, передавальний 

механізм. 
 

Abstract  
The theses provide a critical assessment of the effectiveness of different types of actuators used in wood chipping 

machines. This allowed us to develop a more effective design scheme for wood waste shredder with a built-in hydraulic 

drive, which is an analogue of an existing shredder with electromechanical drive. 
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Під час розробки нового обладнання для подрібнення деревинних відходів значну увагу 

приділено вибору раціональної конструктивної схеми його приводу. Для цього запропоновано 

скористатися критеріальними оцінками, які дозволяють здійснити такий вибір і забезпечити 

покращені техніко-економічні показники приводу. 

Під час вибору приводу з визначеними параметрами (потужність, кутова швидкість робочого 

ланки) необхідно надавати перевагу приводу з найбільш високим ККД, малими габаритами та вагою, 

низькою вартістю. Для узагальненого критерію, який визначає економічну доцільність вибраного 

типу приводу, приймали мінімальну суму витрат на виготовлення і експлуатацію. Витрати на 

обслуговування, ремонт, амортизацію приймалися однаковими для нової та базової розробок. Через 

їх невеликі значення у порівнянні із витратами на електроенергію, яка втрачається у приводі, вьни не 

враховувались. 

Аналізом показників, які визначають економічну доцільність роботи, встановлена, що за 

однакової передавальної потужності, мінімальна величина суми витрат залежить в основному від 

витрат на виготовлення приводу і величини ККД. 

Друга складова цього критерію суттєво залежить від вибору кінематичної схеми приводу, так 

як величина загального ККД визначається втратами енергії у механічних передачах, підшипниках, 

муфтах тощо. Переважний вплив на величину втрат енергії приводу має ККД його передач. 

Другим критерієм вибору приводу є його вага, яка на стадії проектного пошуку технічного 

рішення може бути наближено визначена в залежності від габаритного об’єму. Порівнювалася вага 

роздільного приводу, мотор-редуктора, редукторного електродвигуна і мотор-барабана, за 

результатами яких встановлено, що найменшу вагу за однакових силових параметрів мають 

редукторний електродвигун і мотор-барабан. 

Під час вибору приводу, крім зазначених критеріальних оцінок та показників, ми також 

враховували і динамічні властивості приводів, які можуть вплинути на застосування 

електромеханічного чи гідравлічного приводу залежно від умов експлуатації. Проведений аналіз за 

критеріальними оцінками зазначених типів приводів показує ефективність вмонтованого приводу, 

серед яких перевагу необхідно надавати гідропривідним пристроям, які мають ряд основних переваг 

у порівнянні зі звичайними електромеханічними приводами. 

Користуючись вищезазначеними критеріальними оцінками, було розроблено конструктивну 

схему подрібнювача деревинних відходів з вмонтованим гідроприводом (рис. 1) на заміну існуючого 

приводу, який працює від роздільного приводу з електричним двигуном.  



 
 

Рисунок 1 – Конструктивна схема подрібнювача деревинних відходів  

з вмонтованим гідроприводом 
 

Розроблена конструктивна схема містить гідромотор 1, який встановлений в середині 

порожнинної лівої півосі 2, що скріплена з корпусом 4. Права піввісь 3 скріплена з корпусом з іншого 

боку. Вал гідромотора 1 через жорстку муфту з’єднано з шестернею 5 передавального механізму, що 

встановлений в корпусі 4 закріпленого на піввісі 3. Чотири проміжні зубчасті колеса 6 кінематично 

з’єднують шестерню 5 з коронним зубчастим колесом 7 внутрішнього зачеплення, яке закріплено в 

корпусі барабану 8, на якому розміщуються змінні різцеві пластинии. Для підведення і відведення 

рідини в правій та лівій піввісі передбачені осьові канали. 

Таким чином, використовуючи критеріальні оцінки ефективності застосування різних типів 

приводів, розроблено раціональну конструктивну схему приводу подрібнювача деревинних відходів з 

вмонтованим гідроприводом, який є аналогом уже існуючого обладнання, що дозволить підвищити 

ефективність його роботи. 
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